

自信是行业发展的最好诠释

“是”否会再一次发出‘达沃斯之声’，以安顿世界忐忑的心？”不久前，有国际媒体联想到习近平主席在达沃斯论坛上的主旨演讲，对全国“两会”提出了这样的期待。这种期待来自哪里？从今年的政府工作报告中不难找到答案：“十三五”实现了良好开局，经济运行缓中趋稳、稳中向好……这些成绩让代表委员们不禁感言，“没有谁比我们更应该感到自信”。在这“稳中求进”的发展姿态下，会计作为经济转型与升级的先行者，也始终自信而从容地在服务经济社会发展中发挥着重要的基础和支撑作用。

这份自信，源自对宏观趋势的运筹帷幄。在《会计改革与发展“十三五”规划纲要》和《注册会计师行业发展规划（2016～2020年）》的顶层设计下，不久前，财政部会计司和中注协分别制订了2017年的主要任务和工作要点，进一步强化会计法制建设和会计监管、不断完善政府会计准则制度体系、修订企业会计准则、推进管理会计体系建设……加强注会队伍职业化建设、深化实施执业准则国际趋同战略……每一项措施中或许会发现很多我们熟悉的关于行业转型升级的词汇，但不同的是，这些词汇已被时代赋予了新的意义和内涵。

这份自信，源自对改革攻坚的不懈追求。无论在会计改革规划纲要还是今年的主要工作任务中，强化法治理念、完善法制体系都被置于了首位。本期规划解读专栏即从规范我国会计行业市场规则和监管秩序的角度，深入分析当前我国会计法治形势，并对各项具体措施进行了阐释。相信完善的会计法制体系，定将为行业发展注入更大的社会活力和创造力。“《规划纲要》笔谈”栏目则邀请了两位实务界会计人士就如何落实《规划纲要》展开探讨。想必他们对会计转型的深刻认知也正是目前积极推动管理会计在本企业实践的信心所在。

这份自信，源自对创新成果的持续完善。今年“两会”期间，互联网金融作为借助互联网和移动通信技术实现的新兴金融模式，其安全问题再度受到广泛关注。而P2P网络借贷作为其中最重要也是监管最困难的部分，更具有不容忽视的高风险特征和投机性。如何理解P2P网络借贷的两面性及其商业价值？本期专题将聚焦陆金所、Lending Club、SoFi以及以靠谱鸟与借贷宝为代表的我国社交金融平台，围绕各自的信用建设及发展前景进行分析。相信随着未来信用评价机制的不断完善，基于互联网技术的金融业态也将更加丰富并实现更大的价值创造。

这份自信，源自对美好生活的精心打造。在“她时代”的魅力职场秀中，活跃着这样一群追求“乐活”姿态的女性身影，她们理性而不失激情，事业独立却不偏执，在工作和生活中甘于奉献又乐享其中，用女性的柔与韧打破“鱼与熊掌不可兼得”的魔咒，在事业和家庭的平衡中肆意绽放着生命的色彩与美丽。本期我们继续与八位智慧女性相约，一同聆听她们最自信的声音。

“自信人生二百年，会当击水三千里。”今天，中国自信，已经成为国家和国人共有的表情。而身处行业转型发展中的会计人也必将以前所未有的从容和坚定，融入时代，对话未来。■

朱嘉燕墨